

I posle 15 dana od krivične prijave zbog zagađenja lateralnog kanala u Vrbasu nije sasvim jasno ko je uzročnik zagađenja.

Vodna inspekcija je izašla na teren, prirodno-matematički fakultet uzorkovao vodu na više lokacija, a Vrbaški ekolozi su za zagađenje optužili komunalno preduzeće iz Kule.

Sa druge strane, kulski komunalci tvrde da oni nisu uzročnici zagađenja.

Zbog zagađenje lateralnog kanala I- 61 koji teče od Kule ka Vrbasu, Ekološki pokret Vrbas podneo je krivičnu prijavu protiv "Komunalca" iz Kule. U ovom preduzeću kažu da se već 10 dana protiv njih vodi prava medijska hajka.

"Ono što je nama neuobičajeno je što se poprilično licitira u medijima i to sa informacijama koje su objavljeni na samo jednom portalu Ekološkog pokreta. Takođe, zaista je neverovatno da je zagađenje prijavljeno šest i po kilometara od mesta gde se nalazi naša crpna stanica, a ne na bilo kom drugom mestu u Kuli", kaže v.d. direktor JKP "Komunalac" Damjan Miljanić. U zapisniku koji je nakon izlaska na teren sastavila vodna inspekcija, navedeno je da bi jedan od uzroka zagađenja mogle biti havarije na crpnoj stanici u Kuli.

Ratko Đurđevac, predsednik Ekološkog pokreta Vrbas koji je na osnovu zapisnika podneo krivičnu prijavu protiv kuskog "Komunalca" kaže da je zapisnik sastavljen 8. januara od strane Vodne inspekcije Pokrajinskog sekretarijata za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo.

"Prvobitna krivična prijava protiv NN lica prerasla je u krivičnu prijavu protiv komunalnog preduzeća iz Kule. Ovde se jasno navodi da je ovo preduzeće izvršilo protivpravno odnosno nezakonito ispuštanje otpadnih komunalnih voda. Zakonito je ispuštati fekalne vode, ali vode koje su pod jačim, nepoznatim hemijskim opterećenjem - nije zakonito," ističu u Ekološkom pokretu.

U kuskom "Komunalcu" kažu da još uvek čekaju konačno rešenje inspekcije.

"Nije došlo od izlivanja nikakvih hemikalija kao što se navodilo, niti mi koristimo hemikalije prilikom ispiranja vodovodne ili kanalizacione mreže. To se lako može dokumentovati preko podataka o javnim nabavkama, jer mi samo tako možemo nabavljati bilo kakav materijal", kaže Damjan Miljanić.

U komunalnom preduzeću tokom decembra zabeležene su četiri havarije na crpnoj stanici, ali su, kako kažu, svi problemi odmah otklonjeni. Međutim, u Ekološkom pokretu sumnjaju da je reč o uobičajenom zastoju na kanalizacionoj mreži.

Ratko Đurđevac kaže da se i na osnovu toga može zaključiti da ovo preduzeće nema kontrolu nad svojim sistemom.

Sa druge strane, šef vodovoda i kanalizacije u "Komunalcu" Dejan Adamović kaže da sistem funkcioniše bez problema, s obzirom na to koliko je stara kanalizacija i koliko su građani

odgovorni odnosno neodgovorni.

“Kad dođe do zagušenja kanalizacione mreže nivo vode poraste, ali mi imamo javljače, senzore koji javljaju dežurnom i cela ekipa odmah, u roku od 15, 20 minuta izlazi na teren i problem se odmah rešava”, kaže Adamović.

Na crpnoj stanici u Kuli trenutno nema izlivanja otpadnih voda iz kanalizacije u lateralni kanal. Međutim, naša ekipa danas je zabeležila da šest i po kilometara nizvodno prema Vrbasu zagađenje kanala i dalje traje.

Izvor: rtv.rs